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Κλήρος και λαός τίμησαν τους 10.000 Πατρινούς 
που μαρτύρησαν από τους Τούρκους το 1821 – 
Φωτορεπορτάζ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Ρίγη συγκινήσεως σκόρπισε στον Πατραικό Λαό η 
συγκλονιστική πορεία τιμής και μνήμης για τους 10.000 και 
πλέον Πατρινούς, οι οποίοι μαχαίρα και πυρά και σούβλαις και 
αγχόναις, ικριώμασι και εξανδραποδισμοίς εμαρτύρησαν υπέρ 
Πίστεως και Πατρίδος, υπό των βαρβάρων ορδών των 
Τούρκων, από της Κυριακής των Βαίων 3 Απριλίου 1821 έως 
και της Μεγάλης Παρασκευής του ιδίου έτους.
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Η ιερά αυτή Λιτανεία τιμής και μνήμης των ηρώων και μαρτύρων Πατρέων, 
πραγματοποιήθηκε για δεύτερη φορά, υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πατρών και την πρωτοβουλία του Λαογραφικού Συλλόγου «Μωραίτες εν χορώ» 
και συμμετοχή και άλλων Πατριωτικών και Λαογραφικών Συλλόγων, από 
Πάτρα, Μεσολόγγι, Αίγιο και πλήθους Λαού.
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Της Λιτανευτικής πομπής προέστη ο ίδιος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πατρών κ.κ. Χρυσόστομος, μετά του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κερνίτσης 
κ. Χρυσάνθου και Κληρικών της πόλεως των Πατρών. Προ της εκκινήσεως 
ετελέσθη τρισάγιο στον τόπο όπου έχει στηθή η προτομή του ήρωος
Ιωάννου Παπαδιαμαντοπούλου, αλλά και στην Πλατεία Αγίου Γεωργίου προ του 
Μνημείου της Ορκωμοσίας των Αγωνιστών του 1821 από τον Παλαιών Πατρών 
Γερμανό, όταν έφθασε η λιτανευτική πομπή.

 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2023/04/DSC_9171.jpg


Στον τόπο αυτό εξεφωνήθη λόγος συγκλονιστικός από τον Διδάκτορα 
Ελλογιμώτατο κ. Μελέτιο Μελετόπουλο, σχετικά με την καταστροφή των 
Πατρών και την σφαγή των Πατρέων από τους Τούρκους και κατετέθησαν 
στέφανοι.

Χαιρετισμό απηύθυναν ο απόγονος του ήρωος Πλαπούτα, ο Αντιπεριφερειάρχης κ.
Χαράλαμπος Μπονάνος και ο Πρόεδρος του Συλλόγου Μωραίτες εν Χορώ, 
κ. Σπυρίδων Τσοκανάς.
Για άλλη μια φορά απεδείχθη ότι στα στήθη των νέων ανθρώπων, των παιδιών της 
Πάτρας είναι ριζωμένη η τιμή στους Ήρωες και Μάρτυρας που θυσιάστηκαν για 
την Ορθόδοξη πίστη και την Πατρίδα μας. Αυτοί μας εμπνέουν και μας οδηγούν.
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Ο Σεβασμιώτατος μεταξύ των άλλων ετόνισε: «…Σήμερα τιμάμε τα θύματα της 
Τουρκικής θηριωδίας, προσκυνάμε τα άγια χώματα που ποτίσθησαν από τα αίματά 
τους και τους υποσχόμεθα ότι θα συνεχίσωμε τον αγώνα τιμής για τα ιερά και τα 
όσια του Γένους μας, για την διατήρηση της ελευθερίας και της ανεξαρτησίας της 
Πατρίδος μας, όπως μας τα παρέδωσαν εκείνοι, άσπιλα και αγιασμένα.
Επήνεσε τον Σύλλογο «Μωραίτες εν Χορώ» και μίλησε με θαυμασμό γι’ αυτά τα 
παιδιά, ευχαρίστησε τον εκλεκτό Ομιλητή, όπως και όλους τους Συλλόγους οι 
οποίοι συμμετείχαν στην ιερά αυτή εκδήλωση για να διατηρήσωμε την τιμή και 
την μνήμη των χιλιάδων Πατρέων που εσφαγιάσθησαν, ατιμάσθησαν η 
επωλήθησαν ως δούλοι στα σκλαβοπάζαρα της Ανατολής, από τους βαρβάρους 
κατακτητές.
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